

政工新常态

“两学一做”落地生根 一把钥匙开一把锁

本报讯 山东淄博市淄川区“两学一做”紧紧围绕“落地生根”这一目标,坚持问题导向,精心组织、周密部署,着力构建有效推进机制,努力使每名党员在“学”中刷新认知、提升自觉,在“做”中磨砺担当,为全区科学发展奠定坚实基础、注入持久动力。

基础上,紧扣基层党组织和党员实际,分别制定了农村、城市社区、“两新”组织等子方案,有针对性地提要求、定措施。

农村党员,采取文艺表演、顺口溜、宣传画等通俗易懂的形式进行宣讲;对年老体弱、无职无岗的党员,采取寄送资料、微信交流、年轻党员结对辅导和送学上门等方式,帮助搞好学习教育。

党课,用他们的亲身经历和切身感受“现身说法”,进一步增强了说服力、提高了实效性。

围绕抓实问题整改,淄川区把“两学一做”同党的建设、党内生活和党员日常生活紧紧联系起来,引导基层党组织和党员结合实际对标提升。

本报讯 “学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,重点在学,关键在做。峰峰集团的“两学一做”学习教育不但在“学”上抓的认真抓得牢固,更是在“做”上用真功见实效。

在学习内容上,不折不扣落实上级“规定动作”,组织党员学习与本领域密切相关的制度文件。

在全面落实各级党组织书记讲党课、全体党员听党课制度同时,淄川区还探索实行“流动党校”,建立了师资库,设立了教学点,择优选派“理论水平高、实践经验丰富、党性觉悟高、宗旨意识浓、有思想境界、有干事激情、有为民情怀、干得好又能讲得好”的镇街道、部门、村居和企业党组织书记,分类到基层一线党支部为党员讲

创效工程。要求每月每名党员岗位节约、奉献、创效100元以上,每个党小组每月创效1000元以上,每个党支部每月创效10000元以上,全矿党员挂牌上岗亮身份。

结合创建“时代先锋”,分类明确整改“准星”和措施。要求农村和城市社区党组织重点整改党员组织观念淡薄、不起表率作用等问题,推行“5+X”党员集中活动日制度,引导党员联系服务群众;“两新”组织党组织重点整改党内生活不经常不严格、党建工作与生产经营管理“两张皮”等问题,深入开展党员责任区、党员先锋岗、党员攻关组、“我为企业献一计”和业务竞赛、诚信建设等主题活动,引导党员争当创业创新先锋。

身边故事

戈壁滩上我的家

呼和浩特铁路局临策基础部苏宏图综合车间的5名党员,用6年的时间践行着党员的使命,带领102名职工在戈壁滩上构建起温馨的家。



班前补党课

6月6日上午,铜梁有色冬瓜山铜矿采矿业区党支部书记洪祖明向生产一线党员讲解如何做一名“四讲四有”的合格党员。

思想政治工作一事一议

一家企业对违章人员进行家访,但违章人员拒绝照相摄像,并坚决不让相关人员进门——“家访”失败以后……

“家访”失败以后……

家访是十分有必要的。违章人员不接受照相摄像,从个人的角度是可以理解,但从企业的角度需要进行宣传,以此来教育其他员工。

新闻事件

近日,重能集团石壕煤矿女工委组织家属协管员对三名严重违章人员进行家访,而一路同行的还有党工部的宣传人员,看到又是照相机又是摄像机,违章人员坚决不接受家访。

“和为贵”调解室化解矛盾

据新华社电(记者萧海川)邻居家处长过了界,戳坏自家的屋瓦,亲戚家子女虽多,却在赡养老人上推三挡四……遭遇这些看似琐碎的争端与纠纷,山东济宁曲阜市的老百姓就会说:“走!到‘和为贵’调解室拉理去!”

编辑点评

好心要办成好事

私,可以采取避免正面照或者真名等方式。为此,该矿专门组织相关部门进行了讨论,并达成了共识。

晓燕

“茅草庵书记”吴金印的入党故事

□新华社记者宋晓东

一双老布鞋,一顶解放帽,70多岁的吴金印在西山金门沟,挥着铁锹刨坑浇水,看不出有一丝老态。

1942年出生的吴金印现任河南省新乡市人大常委会副主任、卫辉市唐庄镇党委书记,18岁就入党的吴金印已有56年党龄,也在农村扎根了56年。

1950年,吴金印成了村里第一批读书的孩子。“挎上书包,唱着东方红蹦蹦跳跳去上课,别提心里有多美。”

“我也是共产党员了,心里头激动得不得了。”入党后的吴金印工作更是铆足了劲,每天早上下地干活都扛着锄头走到前面;在地里急急忙忙干完自己的活,歇都不歇掉头就去帮别人干;看到村里有人吃不饱,吴金印就偷偷把自己的口粮送过去。



端午节来临之际,北京建工新村建盛站通过组织“包粽子”活动,以轻松快乐的方式将各个岗位的职工团聚在一起,增进感情、促进交流、增强凝聚力。李静摄